

疫情防控一线的“守护者”

□本报记者 魏应钦

疫情之下,使命在肩。在新华区人民医院,有这样一群人,他们既是“守护者”也是贴心人,在疫情防控一线,他们化身安全守护者,在平凡的岗位上,夜以继日地用责任和坚守为群众筑起一道道安全屏障。

防控一线显担当

今年35岁的李念是新华区人民医院派到光明路街道光明小区的疫情防控突击队队员。5月13日起,她和同事一起,在封控区内的光明小区做医疗保障工作。5月14日晚上,该小区有名两岁的孩子反复发高烧,家长十分着急,抱着孩子到社区求助。她查看了孩子的症状,发现咽喉里面全是白泡,可能患了疱疹性咽峡炎。李念立即和社区负责人对接,联系到市中医医院儿科,使孩子得到了及时的治疗。在该小区,她了解到居民的特殊用药供应和常见病治疗存在一定

困难,有的居民用的胰岛素和治疗心脏病、高血压的药马上就要断药,于是——做了统计后去医院开药、到药店协调买药,并且逐个给患者送去,使居民用药需求得到了很好的解决。

5月12日,新华区人民医院疼痛科28岁的护士何佳鹤看到医院微信群号召大家去封控区当防疫人员,就第一时间主动报名参加。从5月12日至21日中午,她一直坚守在西市场街道红西小区,协助进行核酸采集、小区定点消杀,给小区居民送生活必需品,给孤寡老人送药品等工作,每天常常只能休息两三个小时。

5月15日上午,该小区一位80多岁的老太太早上起床后突然出现头晕、恶心、心慌等情况。接到反映后,她第一时间给老太太的家人打电话了解病情,询问楼号,主动上门服务,了解到老太太有心脏病、高血压病史,孩子没在身边,没能及时服用药物等情况下,何佳鹤马上给老太太测量血压,让

其口服平时大夫开的药,并给予其安慰和心理疏导,告诉她有什么问题要及时联系。连续几天,何佳鹤都打电话询问老太太的病情,并每天定时给她测量血压。经过相处,老太太把何佳鹤当作孙女看待。红西小区有位聋哑居民需要买降压药,何佳鹤连忙联系医院的同事几经周折帮忙买药。一天后,该居民夫妇专程找到她,用手语比画着表示感谢。

温馨服务暖人心

本次疫情发生后,新华区人民医院眼科38岁的医生李晓会一直在疫情防控一线,测体温、分诊、抽血……常常忙得顾不上吃饭。5月12日上午,她进入光明路街道劳模小区东区后,和社区工作人员、物业工作人员、志愿者一起,对小区环境、楼道、电梯开展消杀工作,给每家每户送物资,并全力进行医疗保障服务。5月15日上午,该小区一名5岁男孩早上起床后,突然出现右眼出血、

疼痛等不适。得知情况后,她立即上门进行诊疗。检查后,她发现孩子右眼上睑瘀血、青紫、颞侧球结膜出血,考虑外伤导致,遂给予冷敷及对症处理。5月16日早上,该小区一名10岁男孩缝合的下颚需要拆线。在没有拆线包的情况下,她联系志愿者找来镊子和剪刀,进行消毒后,给予拆线。5月17日下午,一位70岁左右的大爷找到李晓会,说耳朵疼痛难忍,她查看后,初步诊断为皮肤疖子,遂用消炎药物及时对症处理。两天后,这位大爷专程找到她表示感谢,说吃完药之后疼痛减轻许多。

今年29岁的张俊琦是新华区人民医院内科的一名护士,也是一名共产党员,5月12日来到劳模小区西区,进行全天24小时的小区医疗保障服务。5月13日,她和其他队员刚刚集结完毕,就遇到了突发情况:封控单元的一位脑梗后遗症老人不慎拔掉了胃管,一日三餐的进食和药品的服用成

了大麻烦,急坏了家人和志愿者。收到消息后,张俊琦穿上隔离服来到了老人家中,帮助其重插了胃管。由于老人常年卧床,她又询问并观察了他的气垫床及压疮情况,告知其家人相关注意事项,老人一家十分感激。进驻小区的日子里,张俊琦每天早晨6点开始就和志愿者一起协助居民进行核酸采样,进行小区消杀,帮助居民解决就医、购药和生活物资的保障问题,给孤寡老人及孕产妇等特殊人群进行帮扶。截至5月20日疫情防控工作暂告一段落,她和李晓会一直居住在社区提供的帐篷里,一面党旗、两顶帐篷成为疫情前哨最美的风景。

新华区人民医院党委书记李兵表示,该院始终全力服务疫情防控工作大局,用责任和担当投身一线防控工作中。广大医务工作者当先锋、做表率,坚守岗位,勇于担当,无畏逆行,为我市打赢疫情防控阻击战提供了有力支撑。

与时间赛跑 同病毒较量

市三院PCR实验室累计核酸检测近400万人次

□记者 王春霞
通讯员 董连志

本报讯“我不是一线,我是最前沿,天天盯着病毒看,练就了火眼金睛”,这句话说的是疫情防控的“幕后英雄”——PCR实验室的检测人员。作为全市核酸检测基地,市第三人民医院PCR实验室承担着全市四分之一的核酸检测任务。据了解,自全市开展全员核酸检测以来,该院PCR实验室累计检测近400万人次,最高日检测量达30万人次。

在这场没有硝烟的战争中,寻找和发现病毒成为重中之重。从5月4日至今,在大量核酸检测标本源源不断地被送到市三院PCR实验室时,检测室人员连续高强度地工作,每天两点一线,机器不停人不停,团队成员6个小时一班。他们每天直面病毒,与时间赛跑,同病毒较量。

夏雪松作为市三院PCR实验室团队的负责人,每天都要负责所有人员及检测任务的总调度,常常通宵熬夜,着急上火到嗓子沙哑说不出话,但她坚持照顾到团队里的每一个人,千叮咛万嘱咐,一定要做好安全防护措施,让每一个人对战胜这场疫情充满信心。

陈懿是团队里年龄最小的一员,还是唯一一位男同志,搬机器、领试剂、安装设备等重活他全部包揽。在5月4



5月20日上午,卫东区疾控中心给市第三人民医院送来一面写着“鼎力相助 同心抗疫 勇扛责任 共克时艰”的锦旗。
董连志 摄

日全市全员核酸检测的前一天,陈懿几乎没有休息,一直坚持在一线。他总说:“我是男同志,重活累活我来干。”

团队里的女同志都舍小家为大家,一心扑在工作上。朱春晓的孩子刚两岁,接到任务的当天晚上,她连夜把孩子送回宝丰老家,直到前两天提前结束检测任务,才忙里偷闲跟孩子视频,但年幼的孩子已经认不得眼睛浮肿、面部满是

勒痕的妈妈了。

王静和爱人贾岩磊一个是实验室骨干,一个是信息科骨干,夫妻二人吃住在医院,有时一两天也见不上一次面,有时碰见也只是匆匆说一句“照顾好自己”,就纷纷投入到各自的工作中。

前方采样不断,后方检测不停。夏雪松说,每天从穿上防护服那一刻起,就像上了发条,不喝水,不进食,

不如厕,连续十几个小时,精神高度集中,紧紧勒着的口罩四周已经嵌入面部,手上贴满了止痛膏,整个身体好像泡在水里一样难受,这都考验着检测人的身体极限。有人拧试管盖拧到手掉皮,有人连续加样加到手腕腱鞘炎,但为了打赢这场疫情防控阻击战,所有团队人员都没有叫苦叫累,始终坚守在自己的岗位上。

乐福小区居民: 锦旗表心意 同心战疫情

本报讯5月20日上午,新华区矿工路街道乐福小区1号楼居民托人将绣着“不忘初心担当使命 一心为民抗击疫情”和“同心抗疫心连心 共克时艰一家亲”的两面锦旗分别送给平煤神马医疗集团总医院放射治疗科的主管护师刘彩彩和平煤八矿物资督察队的志愿者魏磊刚,感谢他们助力社区做好疫情防控工作。

据了解,乐福小区实行封控管理后,从5月9日至今,刘彩彩和魏磊刚一直为1号楼40户居民和社区工作人员及社区敬老院行动不便的老人上门做核酸采样。由于该小区是老旧小区,他们一天要爬4次6层居民楼。刘彩彩负责采集核酸样本,魏磊刚负责登记信息。截至5月20日,他们共采集1000多次核酸样本。

1号楼居民感谢医护人员和志愿者在疫情防控关键阶段,不顾危险,奔赴在抗疫一线。居民们表示一定配合好疫情防控工作,齐心协力构筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。
(王亚楠)